3.2.3 Konzola zatizen4 kombinovanym zati¥enim

ZADAN]

F=52kN

RESEN{

Sl F=52kN
\ F—48 854kN '51 12313kN

M= 4224924kf4wvm\whhw
N=16,044kNZ [/

F,=33,829kN

1 6m
\i=184,177kN } |
16,0440IlIIIIII%I(ISHgI_I_ B °© N (kN)
I 33829 33,829
184,177 |

13,1445

422,4024 |
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznacime podporu a a dalsi zajimava mista b, ¢
2) Naznaime pribéh reakei podle typu podpory

3) RozloZeni §ikmych sil
/ Fix=F;.cos 70°=52.cos 70° = 17,785 kN

F
~ Fi,=F;.sin 70°= 52 . sin 70° = 48,864 kN
/sz =F;.c0820°=36. cos 20° = 33.829 kN

By
Fy,=F, .sin 20°=36.sin 20°= 12,313 kN

4) Vypocet nahradnich b¥emen
V tomto piiklad€ je nutné rozdélit si spojité zatiZeni v mist&, kde ptsobi sila F;, aby bylo
moZzné urcit fadné priib&hy vnitinich sil. Spojité zatiZeni v tomto misté si ozna¢ime fac. pii
vypoctu budeme vychazet z podobnosti trojuhelniki:

fy=41kN /m

fd/l=fdc/ 12 v 21 L 3.9
4176 =1fa/ 3,9 1 Bim

fie= (41/6).3.9

foe= 26,65 kKN/m

Qi=Y%.(fs-fa) . 1, =%. (41 - 26,65) . 2,1 = 15,0675 kN
Qo =fa .1, =26,65.2,1 = 55,965 kN
Qs=Y% .fa ., =%.26,65.3,9="51,9675 kN

5) Vypocitdme reakce
a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypo&itdme reakci N,.

D — .
i=1 N.+Fix - For =0
N, + 17,785 - 33,829 =0
N, = 16,044 kKN —

b) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypoé&itdme reakei V,.

iRl Va—Q1-Q:—F1;,—Q3-Fp,=0
V,.—15,0675 - 55,965 — 48,864 — 51,9675 -12,313=0
V, =184,177 kN 1
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¢) Reakcei M, je mozno také uréit pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a.

ZMG:» =0 /Yy £\
=1 M,+Q;.0,7+Q,.1,05+F;,. 2,1 +Qs.34+F,,.6=0
M, + 15,0675 . 0,7 + 55,965 . 1,05 + 48,864. 2,1 + 51,9675 . 3.4+ 12,313 . 6= 0
M,=-4224924kNm ¢

d) Spréavnost vypoétu lze ovéfit pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b.

%

ZME,:« =0/+\ /—\

=1 -Ma+Va. 6-Q1. 5,3 -Qz. 4,95—F12. 3,9—Q3. 2,6 :O
-422,4924 + 184,177 . 6 — 15,0675 . 5,3 — 55,965 . 4,95 — 48,864 . 3,9 — 51,9675 . 2,6 = 0
0=0

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Vypocet prib&hu normélovych sil (znaménkové konvence < H—> )
- Mezi jednotlivymi plsobisti normélovych sil a a b je vzdy konstantni pribgh, ktery se
méni vzdy skokem v pisobisti nové sily a to pravé o hodnotu této normalové sily.

vbodé a: N,"=-N,=-16,044 kN
v bodé c: N;"=N," - Fy, =- 16,044 — 17,785 = - 33,829 kN
v bodé b: N,* = N.F = - 33,829 kN
No" = Ny" + Fyy = - 33,829 + 33,829 = 0
5
)

2) Vypocet prib&hu posouvajicich sil ( znaménkova konvence
- Zbodu a do bodu c je pribéh kiivka 2.stupné a méni se o velikost ndhradniho bfemena Q
aQ,
-V bodé c dojde v pritbéhu ke skoku a to o velikost sily F,,.
- Zbodu ¢ do bodu b je prib&h k¥ivka 2.stupné a méni se o velikost ndhradniho bfemena Q.
V bod€ b dojde v prib&hu ke skoku a to o velikost sily Fa,.

vbodé a: V,"=V,=184,177 kN

vbodé c: V" = V,' - Q, —Q, = 184,177 — 15,0675 — 55,965 = 113,1445 kN
Voo = V.S~ Fp, = 113,1445 — 48,864 = 64,2805 kN

vbodé b: V"= V,"'— Q; = 64,2805 — 51,9675 = 12,313 kN
V' =V,'—F,, =12,313-12,313=0

3) Vypolet priibéhu ohybovych momentti( znaménkova konvence (ED )
- Zbodu a do bodu c je pritbsh kivka 3.stupné, v bodé ¢ dojde ke zlomu.
- Zbodu c do bodu b je kfivka 3.stupné.

v bodé b: M,F =0
vbodé c: M’ = —Fy,.3,9-Q;.1,3=-12,313.3,9-51,9675. 1,3 = - 115.578 kNm
vbodé a: M,"= — M, = -422.4924 kNm

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je vbodé a, tzn. Ze ohybovy moment ma v tomto
misté maximalni hodnotu o velikost 422,4924 kNm.
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